



Crna Gora
VLADA CRNE GORE
Ministarstvo za ljudska
i manjinska prava
Br. 01-494/13
Podgorica, 07.03.2013.god.



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	11. 03	27. 13. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-63-9/13-2/15	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

SKUPŠTINA CRNE GORE
Odbor za rodnu ravnopravnost
n/r Predsjednice, g-đe Nade Drobnjak

Za sjednicu »Ženskog parlamenta«, 08. marta 2013. godine, gospođa Vjolca Čobi, predstavница partije FORCA, postavila je sljedeće

PITANJE

Da li je Vlada Crne Gore u svojoj agendi predvidjela planove ili aktivnosti da ubuduće organizuje aktivnosti poput konferencija, kampanje senzibilizacije, treninge i slično o rodnoj ravnopravnosti u kojima bi se osveščivali muškarci za učešće u politici i javnom životu, kako bi i oni saznali koje su dobre strane rodne ravnopravnosti za ukupni razvoj društva i za zdravu porodicu?

U vezi sa postavljenim pitanjem, Ministarstvo za ljudska i manjinska prava daje sljedeći

O d g o v o r

Prepoznajući značaj učešća oba pola u kreiranju i realizaciji svih politika za ostvarenje ljudskih prava i sloboda, kao i postizanje rodne ravnopravnosti, Ministarstvo za ljudska i manjinska prava u svim svojim aktivnostima, poput edukacija i konferencija, insistira na većem učešću muškaraca, budući da smo prepoznali kao problem da se pitanjem rodne ravnopravnosti uglavnom bave žene. Rodna ravnopravnost podrazumijeva ravnopravno učešće žena i muškaraca u svim oblastima javnog i privatnog sektora, jednak položaj i jednake mogućnosti za ostvarivanje svih prava i sloboda i korišćenje ličnih znanja i sposobnosti za razvoj društva, kao i ostvarivanje jednake koristi od rezultata rada.

Izmjenama i dopunama Zakona o radu uvedena je novina koja zaposlenom muškarcu, odnosno ženi garantuje jednaku zaradu za isti rad ili rad iste vrijednosti. Roditeljsko odsustvo je definisano na način da ga mogu koristiti oba roditelja. Izmjenama Zakona o

penzijskom i invalidskom osiguranju propisano je izjednačavanje žena i muškaraca u pogledu uslova za sticanje prava na starosnu penziju; dodatno, ženi za djecu koju je rodila, uračunava se u poseban staž šest mjeseci po djetetu.

Podsjetiću vas da je Ministarstvo, u novembru 2012. godine, organizovalo medijsku kampanju pod nazivom "Nađi vremena da budeš tata", koja je pozivala očeve da se aktivnije uključe u porodične aktivnosti, a naročito oko podizanja djece. Kampanja je realizovana kako na nacionalnom tako i na lokalnom nivou. U ovoj aktivnosti naišli smo na veoma dobar odziv muškaraca što pokazuje da i dalje treba aktivno da radimo na njihovom uključivanju u sve aktivnosti koje sprovodimo. Preraspodjela obaveza i odgovornosti između muškaraca i žena u porodici značajno će doprinijeti većem angažmanu žena u društvenom životu i na tome ćemo i insistirati u periodu koji je pred nama. Mjere i aktivnosti u tom smislu su predviđene u novom Planu aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti 2013-2017, koji je Vlada usvojila u januaru 2013, a aktivnosti se odnose na devet prioriternih oblasti: unaprjeđenje ljudskih prava žena i rodne ravnopravnosti; rodno osjetljivo vaspitanje i obrazovanje; rodna ravnopravnost u ekonomiji; rodno osjetljiva zdravstvena zaštita; rodno zasnovano nasilje; mediji i kultura; ravnopravnost u procesu odlučivanja u političkom i javnom životu; međunarodna politika i saradnja; i institucionalni mehanizmi za primjenu rodne ravnopravnosti.

S poštovanjem,

 Minister
Dr. Suad Numanović